
   

 

 

                  Χολαργός, 01 Νοεμβρίου 2024    
                                                                                                                                       

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

ΕΝΑΡΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΜΕΣΩ ΗΔΙΚΑ 
 

Τα Εκπαιδευτικά Υλικά, όταν προβλέπονται τέτοια από τους όρους της Άδειας Κυκλοφορίας ενός φαρμακευτικού 

προϊόντος, είναι πρόσθετα μέτρα ελαχιστοποίησης κινδύνων που συνδέονται με τη χρήση του φαρμάκου αυτού, 

απευθύνονται στους Επαγγελματίες Υγείας ή/και στους Ασθενείς/Φροντιστές και αποσκοπούν στην ασφαλέστερη και 

αποτελεσματικότερη χρήση του. 

Τα εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ Εκπαιδευτικά Υλικά διανέμονται έγχαρτα στους προβλεπόμενους αποδέκτες και 

αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΕΟΦ https://services.eof.gr/human-search/home.xhtml.  

Στο πλαίσιο βελτίωσης της αποτελεσματικότητάς τους αλλά και μείωσης του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, από τις 

18-04-2024 καθιερώθηκε Σύστημα Ηλεκτρονικής Διανομής των Εκπαιδευτικών Υλικών μέσω εφαρμογής του 

Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) της Η.ΔΙ.ΚΑ., το οποίο μπαίνει σε λειτουργία το προσεχές 

διάστημα, αφορά  τα φαρμακευτικά προϊόντα που εντάσσονται στο ΣΗΣ και εκπαιδευτικά υλικά που εγκρίθηκαν 

από την ημερομηνία αυτή και μετά. 

Στο πλαίσιο έναρξης της λειτουργικότητας αυτής, διευκρινίζεται ότι: 

▪Το σύστημα ηλεκτρονικής διανομής των εκπαιδευτικών υλικών θα εφαρμόζεται παράλληλα με το σύστημα της έγχαρτης 

διανομής για διάστημα 3 μηνών τουλάχιστον, στη διάρκεια του οποίου οι εμπλεκόμενοι θα βρίσκονται σε στενή 

συνεργασία, με την προοπτική επίλυσης τυχόν δυσλειτουργιών και βελτιστοποίησης της διαδικασίας. 

▪Ειδικά για τα εκπαιδευτικά υλικά με τελικό αποδέκτη τον ασθενή/φροντιστή προβλέπεται η συνέχιση της έγχαρτης 

διανομής τους ακόμα και μετά την παρέλευση της 3μηνης πιλοτικής περιόδου.  

▪Οι Κάτοχοι Άδειας Κυκλοφορίας των προϊόντων που εντάχθηκαν στο ΣΗΣ της Η.ΔΙ.ΚΑ σε χρόνο μεταγενέστερο της 

έγκρισης του εκπαιδευτικού υλικού από τον Ε.Ο.Φ., θα ακολουθήσουν την προβλεπόμενη από τη σχετική Υπουργική 

Απόφαση διαδικασία και θα επανέλθουν στον ΕΟΦ για τις απαιτούμενες ενέργειες. 

 

Ο τρόπος διανομής των Εκπαιδευτικών Υλικών, δηλαδή το κανάλι μέσα από το οποίο σημαντικές πληροφορίες 

ασφάλειας θα φθάσουν στον επαγγελματία υγείας και στον ασθενή/φροντιστή, είναι μείζονος σημασίας για την επίτευξη 

του σκοπού τους. Ως εκ τούτου, η μετάβαση από την έγχαρτη στην ηλεκτρονική διανομή των Εκπαιδευτικών Υλικών 

μέσω του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στην αποτελεσματικότερη και 

ασφαλέστερη χρήση των φαρμάκων.    
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